ЗАДАЧА

Автомобиль имеет массу m = 1000 кг. Во время движения на автомобиль действует сила трения равная   = 0,1 его веса. Найти силу тяги, развиваемую мотором автомобиля, если он движется с постоянной скоростью в гору с уклоном  h = 1 м на каждые s = 25 м пути, и под гору с тем же уклоном.
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Решение: 
Рассмотрим движения автомобиля вверх и напишем второй закон Ньютона для этого движения. На автомобиль действуют 4 силы (см. рисунок). Так как движение происходит с постоянной скоростью, то ускорение равно нулю. Названия сил mg ( сила тяжести, N ( сила реакции опоры, Fтяг ( сила тяги мотора автомобиля, Fтрен ( сила трения. По условию задачи Fтрен =  N, где  ( коэффициент трения. Векторное уравнение Ньютона 
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проектируем на оси декартовой системы координат X, Y:

проекция на ось X
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проекция на ось Y
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Находим силу реакции опоры из второго уравнения 
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, затем находим силу трения  
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 и подставляем ее в первое уравнение. Тогда окончательно находим силу тяги:
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Входящий во все эти формулы угол уклона горы    выражается через параметры задачи:
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Подставляем все найденные величины в формулу для силы тяги и находим:

ОТВЕТ: Fтяг = 1371,2 Н.
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Аналогичным образом решаем задачу для движения автомобиля вниз (под гору) Теперь несколько изменилось направление сил. Поэтому и повернем направление оси X. Значения сил реакции опоры и силы трения не меняются. Изменится только уравнение проекций на ось X:

проекция на ось X
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проекция на ось Y
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Окончательная формула для силы тяги автомобиля отличается только знаком одного из слагаемых: 
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Подставляем все найденные величины в формулу для силы тяги и находим:

ОТВЕТ: Fтяг = 587,2 Н.
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